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VI. évfolyam.

Az új végrehajtási törvény.
Az új végréfiajlási tűrvén}-' elé a ke­

reskedők. iparosok, pénzintézetek és eze­
ken kívül a hitelezők- óriási tábora nagy 
felháborodással néznek.

Akinek lejárt követelése van, fut a 
bíróhoz perelni; akinek követelése pedig 
nem járt le, az igyekszik azt lejárttá 
tenni. Kérés, fizetési ígéret nem ér sem­
mit; a megriadt hitelezők most csak 
saját érdekeik megmentésére gondolnak. 
Így aztán a hitelezők az adósok torkára 
teszik a kést, miután a törvény erre 
őket egyenesen reá kényszeríti, hacsak 
nem akarják, hogy követelésük elvesszen.

A hitelnyújtás pedig csaknem teljesen 
megszűntnek mondható. A pénzintézetek 
már csak jelzálog fedezetre vagy az 
eddigi I 2 kezes helyett csak 3 - 4 
nagyon jó kezes jótállása mellett folyó­
sítanak kölcsönt. A kereskedők és ipa­
rosok sem hiteleznek többé kisemberek­
nek. lés teljesen megszűnt a részletfize­
tésre való vásárlás, mely pedig, ha drága 
volt is, de valóságos jótétemény volt a 
kisemberekre.

í.z a tői ven} tehát, mely a koro.^kedők 
es iparosok ellen irányul, egyszerre nem­
csak őket, mint hitelezőket sújtja, hanem 
az adósokat is.

Eddig ugyanis az volt az állapot, 
l'og.v a boltos, legyen az fűszer-, vas- 
vagy divatárúkercskedő, egészen nvu- 
gudtan hitelezhetett minden kisgazdának, 
iparosnak, kishivatalnoknak, vág}- még 
napszámos embernek is, mert kisebb 
összegű követelését az adóson behajt­
hatta. Senki sem hagyta ugyanis házi 
ingóságait ietoglaltatni, clárvereztctni, 
vagy kis jövedelmet Ictiltatni. A törvény­
javaslat az által, hogy a le nem foglal­
ható ingók számát szaporítja, elvonja azt 
a kielégítési alapot, amelynek lefoglalása 
eddig nyomást gyakorolt az adósra, ■ 
hogy fizessen, mielőtt árverésre kerül 
a sor,

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy 
tisztán az adósok becsületességére hiteit : 
alapítani nem lehet. Az új törvény azt 

1 hitet fogja kelteni az emberek leg­
nagyobb részében, hogy az olyan szegény 
embernek, akinek nincs egyebe, mint épen 
azok az ingóságok, amelyeket a törvény 
a végrehajtás alól kivesz, nem is köte­
lessége fizetni.

A kereskedők és iparosok tehát min­
dennemű hitelezést kell, hogy beszün­
tessenek a szegényebb sorsú vásárlók
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nagy tömegével szemben. Hiába jön 
majd az a kisgazda, akinek valamely 
gazdasági eszközre, vagy ruházatra, 
esetleg tavasszal kifogyván a gabonából, 
lisztre, vagy más dologra van szüksége, 
de csak aratás után fizetne; hiába kö­
nyörög az az iparos, akinek üzlete folyta­
tásához nyers anyag kell; hiába könyö- 

j rög fűszerért, lisztért, fáért, a kishivatal- 
nok, vagy napszámos, akinek szerény 
fizetése, vagy napszámja elfogyván, nem 
tud készpénzzel fizetni, a kereskedő 

j kénytelen őt minden jobb érzése ellenére 
is könyörtelenül elutasítani.

A készpénzzel vásárlók számát az új 
törvény legalább két esztendeig nem fogja 
szaporítani; hanem sok olyan dolog vá­
sárlásáról lesznek kénytelenek az embe­
rek lemondani, amit eddig módjukban 
v°lt Intelre vásárolni, de amit ezentúl 
nem kapnak majd hitelre. Ez tehat a 
kereskedők és iparosokra: nézve lényeges 
forgalom csökkenést fog jelenteni.

A legnagyobb baj pedig a törvény 
élctbcléptctési szakaszával lesz.

Ezen szakasz szerint ugyanis a tör­
vény életbelépte előtti követelések még a 
régi törvény alapján hajthatók végre, ha 
a hitelező az életbelépést követő 30 nap 
alatt kéri a végrehajtás elrendelését a 
bíróságnál; vagy pedig ezen idő alatt a 
járásbíróságnál bejelenti, hogy neki pl. 
Kis Péter ellen a törvény életbelépte 
előtti időből származó követelése van. 
Ex esetben egy éven belül még a régi 
törvény alapján lehet az adós ellen vég­
rehajtást vezetni.

Mi lesz tehát az adóssal, ha ezen 
egy év alatt mindenki megrohanja ? Es 
mit kapnak a hitelezők olyan adóstól, 
aki 8 10 kereskedőnek vagy iparosnak
is tartozik, ha egyszerre rohanja meg 
mindenki és kevés házi ingó-bingóságán 
kívül egyebe nincsen?

Hány szerencsétlen kereskedő vagy 
iparos lesz, akinek halomszámra fog 5, 
10 vagy 20 koronás követelése elveszni. 
Mert ilyen körülmények között a szegé­
nyebb sorsú adóstól alig bir valamit, 
vagy éppen semmit, behajtani.

A mai nehéz viszonyok mellett aztán 
nem is kell egyéb istencsapás. Az adó 
folyton emelkedik, az élelmi cikkek ára 
napról-napra magasabbra száll, a ház- 
tulajdonosok- pedig stájgerolnak; ezzel 
szemben a jövedelem meg felére csök­
ken. Ezek után tehát már semmi más, 
csakis a teljes tönkrejutás következhet.

Mindenütt a hatóság keze.
j Nem áll érdekünkben, hogy bárkinek 
. is dicshymnuszokat zengjünk. Nem ki­

tartott, nem fizetett lap vagyunk; ki­
mondjuk, mert kimondhatjuk az őszinte 
szót, akar dicsőítünk, akár sújtunk általa 

j s ekkép mindenkor az igazság útján 
haladva, önzetlenül szolgálhatjuk a köz­
ügyét s igy kitűzött célunk fele hala­
dunk, melyet magunk elé tűztünk akkor, 
mikor lapunkat megindítottuk, amikor a 
közügy szolgálatába szegődtünk.

Azért van szükség ezen bevezető so­
rokra, mert a könnyen félre magyarázó 
és a meggyanúsitásra hajló közönség 
mindig utógondolatokat táplál, ha nein 
az ü szája ize szerint való cikket olvas, 
az e szerint való megírás pedig nem 
más, mint a személyes támadásos cikk, 
az egyént kipellengérező, a kötelességét 
teljesítő hatóságoknak a sárga földig 
való lerúngatása stb. stb.

Különösen a hatóságok ellen irányuló 
cikkek kedvesek a közönség előtt. A 
hatóságok és a közpályán működő egyé­
nek sohasem lehetnek népszerűek. Ahol 
két egyén áll egymással szemben, ahol 
két egyén keresi igazát, való vagv véli 
jogát, az egyik fél rendszerint alul ma­
rad, mert ritkán akad két ellenfél, akik 
békés megegyezésre jutnak bölcs mér­
séklés által, avagy azért, mert belátja a 
másik lel igazat, de ahol felek hatóság­
gal állnak szemben, vajmi ritkán akad 
oly egyén, aki belátná, hogy a hatóság 
nem cselekedhetett másként, mint ami- 
kép cselekedett s ily esetekben, szinte 
jól cső érzést kelt az olvasóban, ha az 
általa is neheztelt hatóság elleni támadó 
vagy szemrehányó tartalmú cikket ol­
vashat.

Szinte keveseii, ha néha, a lapok tár­
gyilagos bírálatot mondanak a közpá­
lyán műkodu egyének cselekedetei felől. 
Többet, szigoruahbat, hogy nem mond­
juk durvább kifakadásokban bővelkedő 
tartalmú cikkek megjelenését, vagy köz­
lését óhajtana a közönség, melyben az 
olvasó, az ő egyéni gyűlöletének sza 
vakba, vagy mondatokba foglalt kifeje­
zését olvashatna és nem számol azzal 
a körülménnyel, hogy egy független lap 
sem egyesek, sem hatóságok ok nélküli 
letámadására, sem ok nélküli dicsőítésére 
nem kapható.

Egyedül és kizárólag a közérdeket 
szolgáljuk, tekintet nélkül az egyéni ér­
zelmekre. Es ha az igazság keresése
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mellett néha vastagabban fog is toliunk, 
bocsássák meg nekünk azok, akiket illet ; 
mert helyünkben ők sem cselekedhetné­
nek másként, viszont nem kíméljük a 
tentát akkor sem, ha elismerőleg kell 
nyilatkoznunk, talán éppen azokról, aki­
ket az imént nem éppen keztyűs kézzel 
cirógattunk.

Es ezen érzelemváltozást nem az 
egyéni ellen- vagy rokonszenv irányította, 
hanem a komoly, higgadt, meggondolt 
és megfontolt tárgyilagos elbírálás és 
azon körülmény, mert képesek vagyunk 
az egyéni érzelmeinket a közügy ’ érde­
kében alárendelni a közérdeknek és ekkép 
hivatásunk magaslatára jutva, mindenha 
és minden körülmények közt az igaz­
ságot fogjuk megírni és igazságos bí­
rálatot fogunk mondani.

El kell ismernünk, hogy az utóbbi 
időben közigazgatási hatóságaink helyes 
érzékkel vezetik a küzügveket.

Elismerésre méltó módon védik a kö­
zönség érdekeit még akkor is, ha netán 
egyesekre nézve sérelmesek is azon in­
tézkedéseik, melyeket a közjó érdekében 
foganatosítanak.

Itt van például Ludrovai Tóth István 
hiió intézkedése, a bukros ügyben. Sé­
relmes sokakra azon intézkedése, hogy 
a bitang marhákat behajtatta és a szó 
szoros értelmében nagy port vert föl a 
behajtatott gulya, de a közérdek meg 
van óva, azóta bitang marha nem legel 
a közlcgelún cs különösen nem hajtanak 
föl állatorvosi megvizsgálásban nem ré­
szesült állatokat.

_ Elsősorban kellett volna felemlíteni a 
főszolgabíró intézkedéseit. Már néhány­
szor iöl voltak említve lapunkban is a 
tudomásunkra jutott azon közérdekű in­
tézkedések, melyek az utóbbi időben 
történlek.

Ez en intézkedéseknek" most eredményét 
is láttuk. Mert nem elég, ha papiroson 
akár drákói szigorúságéi rendcletek és 
intézkedések látnak is napvilágot, ha 
valóságban nem foganatosíttatnak.

Akkép kell intézkedni, hogy azok végre 
is hajtassanak, még pedig nem tessék 
Jássék módra, hanem állandóan és foly­
tonosan, éber cs lelkiismeretes felügye­
ltet kell gyakorolni a rendőrhatóságnak 
ott, ahol a közönség érdekeinek megóvása 
van szóban.

A legutóbbi, pénteki hetipiac alkal- 
mavai ,'í01 US,J megnyugvást keltett a 
közönségben a rendőrhatóság erélyes 
föllépése azokkal szemben, akik az ő 
megSrii colására szándékos megrövidíté­
sére törekszenek. Mert nem elég, hogy 
messze földön nincs oly drága piac, mint 
naiunk, még a tetejébe meg is rövidíti 
a vásárlókat az eladók nagy része az 
áltál, hogy nem hitelesített, vagy forga­
lomból kitiltott mérleget, vagy litereket 
használnak az eladáshoz. Ez alkalommal 
-I drh literes és 12 drb kézi mérleg 
kobozhatott cl a piacokon. Ezek tulaj­
donosai meg lesznek büntetve, mérlegeik

elkoboztatván, azok nem jönnek többé 
I forgalomba.

Intézkedés történt a tekintetben, hogy 
I a mészárszékekben próba mérlegek álljanak 
i rendelkezésére a közönségnek, - a bús- 

árak pedig ki vannak függesztve.
: A halasoknál külön oldalon kerülnek
j eladásra a folyó és külön az álló vízből 

kifogott halak.
A községi orvos hetenkint kétszer tart 

vizsgálatot a piacokon, a tej és gyümölcs 
: használhatósága és élvezhetősége tekin- 
I tétéből.
I Ezek oly intézkedések, melyek ncm- 
I csak fölemlitésre, de elismerésre is érde- 
; mesek.

Kívánatos azonban, hogy ezen rendőr- 
hatósági beavatkozások ne kerüljenek le 
a napirendről, hanem állandóan, fokozott 

j buzgalommal megismétlődjenek, hogy 
más varosok példájára, végre rend legyen 

I már nálunk is.
j Nem mi voltunk az elsők, beismerjük, 

akik újra, meg újra szóvá tettük lapúnk- 
: ban a piaci mizériákat, de mi voltunk 
I az elsők, akik elismeréssel adózunk 

azoknak, akik ezen visszaélések meggát- 
lása céljából intézkedni el nem mulasz­
tották.

Ha lenne idő, amidőn a most jó úton 
haladó közigazgatási intézkedések lany­
hulását és ez állal a piaci visszaélések 
föltámadását tapasztalnánk: mi leszünk 
az utolsók, akik megszűnnénk újfönt föl­
hívni a hatóság figyelmét a visszaélésekre 
és a főszolgabíró figyelmét a kötelességét 
lanyhán teljcsitő közegre irányítani. |_

dákat ért szűk termések folytán a kereskedők 
jövedelme nem hogy emelkedett volna, hanem 
lényegesen csökkent, s Így cseppet sem indo­
kolt az adóemelés s kérte a bizottságot, hogy 
azt ne is emelje. Erre Merke Ferenc, a bízott- 
ság elnöke, válaszképen kijelentette, miszerint 
a bizottság legjobb hite és tudomása mellett 
fogja mindenkinek az adóját elbírálni, s adó­
emelésbe, ha nincs indok, nem megv bele 
Körülbelül ilyen értelemben nyilatkozott bogi 
Adolf pénzügyigazgató helyettes is, hozzátevén 
még, hogy az egyik-másik adózónál látszó 
emelkedés csupán kiegyenlítéséül szolgál az 
eddigi ellentéteknek. A küldöttség a megnvug- 
tato válaszokat tudomásul vette, csak az volt 
érthetetlen sokak előtt, hogy ha adóemelésről 
tulajdonképpen nincs szó, miért van mégis 
egyik-másik adózónál 50—100 százalék emel­
kedés és miért van több-kevesebb összeggel 
kivétel nélkül mindenkinek az adója magasabbra 
véve ?

HÍREK.

Változások a lelkész! karban. Szabó Kál­
mán segédlelkészt a váci püspök Kiskunfélegy­
házám a tanítóképzőbe hitoktatónak helyezte 
at, s tegnap már el is távozott új állomáshelyére 
l tód ja Gregor Géza segédlelkész lesz, aki Er- 
zsebetfalvaról a napokban már körünkbe érke­
zett. Huszár László segédlelkész pedig Majsára 

! lett tőlünk hasonló minőségben áthelyezve. He- 
: jvette Matkovics Sándor aszódi segédlelkészt 

helyezte hozzánk a váci püspök. Távozó lel- 
készeink tiszteletére csütörtökön szoros baráti 

j körben tartott búcsúestély volt.
A kereskedők és iparosok adója. Az em­

bereket az életösztön sarkalja, hogy a megél­
hetésük lehetősége ellen való támadást, rnely 

: az adók borzasztó mérvű emelésében nyilvánul 
meg, magukról elhárítsák. így a csongrádi ke- 

! reskedők és iparosok is múlt vasárnap értekez­
letet tartottak a most folyó harmadosztályú 
kereseti adók kivetése tárgyában. Az értekez­
leten határozatba ment, hogy miután az adó­
tervezetben sok kereskedőnél és iparosnál üt)_
100 százalékos emelés van tervbe véve, melyet 
az amúgy is nehéz megélhetési viszonyoknál 
fogva kibírni nem lehet, egy küldöttség járul­
jon az adókivető bizottság elé a végből, hogy 
eltekintve az adótervezettől, az eddigi adótéte­
leket a bizottság szállítsa le, vagy legalább ne 
emeljen semmit. A küldöttség hétfőn tisztelgett 
is a bizottság előtt, hol Hegyi Antal, a küldött­
ség vezetője adta elő a kereskedők és iparo­
sok kérelmét. Röviden vázolta azt, hogy a gaz-
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Eljegyzés. Erős Pál kába-szabályozási 
hivatalnok folyó hó 19-én tartotta eljegyzését 
Hubert Irma kisasszonnyal Győrött.

— A húsdrágaság ellen követésre méltó pél- 
uat mutatott Rákossy Gyula makói rendőrkapi- 
tán\. Ez a derék ember ugyanis összehívott 
egy húsgyűlést, mert ott is, mint nálunk, a mé­
szárosok és hentesek jóvoltából méregdrága 
volt a hús ára. Ezen a gyűlésen megjelentek a 
mészárosok, hentesek és a képviselő testület 
néhány tagja. A gyűlés nagyon izgalmas lehe­
tett, mert Rákossy rendőrkapitány mérgesen 
az asztalra csapva, Így szólt :

— Mit beszélünk annyit: Nyilatkozzanak az 
igentisztelt embernyúzó mészáros és hentes 
urak, hajlandók-e a hús árát leszállítani ? Ha 
nem holnapra meglesz a hatósági mészárszék.

.lit tettek erre a mesterek: Néhány percig 
meg tanácskoztak és a legszebben leszállították 
mindenféle húsnak r.z árát és pedig olykép 
hogy Makón ma a legprímább hús olcsóbb’ 
mint nálunk a legsilányabb. Nálunk ma Csöng’ 
radon úgy all a dolog, hogy a vágni való mar­
hának annyira lement az ára, hogy azért a 
mészárosok 50—Ü0 forintnál többet nem ad­
nak s ennek dacára a marhahús kilogrammját 
ob krajcárért mérik. Egv év előtt a marha ára 
kétszer olyan magas volt, mint ma, s ezzel 
szemben a hús kilogrammja csak alig néhány 
krajcárral volt drágább a mai áraknál. Hol van 
itt az arány : L. lóth István főbíró, mint biro, 
elég erélyes embernek látszik. Talán ebben ,í 
tekintetben is tehetne a közönség érdekében 
valamit. — Különben, mint értesültünk, Forgo 
G. I ál földbirtokos, aki évente nagyobb incny- 
nyiségű marhát szokott nevelni, önmaga lög 
mészárszéket felállítani, mert kilónként kimérve, 
jószágaiért kétszer annyi pénzt kap, mintha azt 
mészárosnak adja cl, még akkor is, ha a húst 
a mostani áraknál jóval olcsóbban adja.

Nagyboldogasszony napján mint érte­
sülünk — Fehér Annin adai kántor fogja a 
nagymisén a kántori teendőket végezni.

— Új vonatközlekedés Szegedről. Folyó hó 
In-tol kezdve Szegedről Félegyházára egv gyors- 
tehervonat közlekedik, melv személy szállításra 

is szolgál. Az új vonat Szegedről d. u •> óra 
h> perckor indul, s Félegyházán csatlakozása 
van az ide háromnegyed ötkor induló vonathoz 
Nem szükséges tehát ezentúl a Szegedről dél­
után indulóknak a drága gyorsvonatot venni 
igénybe.

— Egyesületi élet. Az Önkéntes Tűzoltó 
Eg\let választmánya ma délelőtt 10 órakor, a 
községháza birtoknyilvántartói hivatalában tartja 
gyolcsét, melyen az önkéntesek részére készí­
tendő ruhák árajánlatai is tárgyaltainak. Szabó 
iparosaink közül azok, kik árajánlataikat még

Árak:

Nagy üveg világos sör I üveg vételnél Ili kr.
Nagy üveg világos sör 5 üveg vételnél 15 kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 1-1 kr.
Nagy üveg barna sör 1 üveg vételnél 18 ki.
Nagv üveg barna sör 5 üveg vételnél 17 kr.
Nagy üveg barna sor 10 üveg vételnél Itt kr.
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30. szám. CSONGRÁDI ÚJSÁG

he nun nyújtották, azt sietve tegyék meg. — 
A Csongrádi Iparosifjúsági Közművelődési Kgyc- 
sülvl választmánya 1. hő 28-án este léi S órakor 
••úját helyiségében (Szí. Háromság-tér 11. sz.) 
túrija gyűléséi.

Színészeink az idén augusztus közepén 
érkeznek. B. Bolgár Béla a múlt évinél sokkal 
jobb és tekintélyesebb számú társulatával készül 
idejönni. Itteni tartózkodását ü hétre tervezi. 
Nagyon előnyös volna, lm arra az időre a szi El­
pártoló egyesület megalakulhatna, mert az ér­
kező szinlarsulat már annak a hatása alatt 
végezné működését.

Új téglagyár. A keresztény gőzmalom 
igaxgatöja, Hegyi Antal, a múlt vasárnap a 
miliőin nagyobb részvényeseit egy új téglagyár 
íeiállitasa végett értekezletre hívta egybe. Az 
értekezlet behatóbb eszmecsere után megbízta 
Hegyi Antal igazgatót, hogy tegye meg az 
intézkedéseket a téglagyár felállítására nézve; 
folyó évi szeptember hó U-ára pedig az alap­
szabályok módosítása végett rendkívüli köz­
gyűlést hívjon egybe, miután a mostani alap­
szabályok, csak gabona és faüzletre szólnak.

Gyűlés. Ma délután 2 órakor, a Keres­
kedők Egylete helyiségében (Erzsébet szálloda), 
a végrehajtási novella tárgyában követendő egy­
öntetű eljárás és az aláírások végleges elhatá­
rozása ügyében értekezlet tartatik, melyen saját 
érdeküknél fogva jól teszik az iparosok és ke­
reskedők, lm minél számosabban jelennek meg.

Nyári táncestóly. A Csongrádi Sport egy­
let augusztus hó 1-én, szombaton este fél 9 
órai kezdettel nyári táncmulatságot rendez a 
Polgári kör helyiségeiben. A zenét Farkas Ba­
lázs zenekara fogja szolgáltatni. Mivel már 
régebben nem volt az úri közönség részére 
táncestéit’ rendezve, előrelátható, hogy ezen 
mulatság reményen felül fog sikerülni" annál 
inkább, mert a siker érdekében a rendezőség 
erősen buzgólkodik.

Tüzek. Múlt hétfőn este 10 órakor Betű 
Jolán Kelagu-utcui nádfedeles háza leégett. Sze­
rencse, hogy pár órával a tűz kitörése elölt 
eső esett, s nedvesek voltak a szomszédos nád­
fedeles tetők, mivel különben még áldozatul 
esett volna néhány szomszédos nádfedél, Így 
azonban csupán a kígyóit tető égett le. A Imz i 
BWO koronára tolt biztosítva. Miután a leégett 
épületben senki sem lakott, vizsgálat indult meg 
•:i tűz keletkezésének kiderítésére, melynek való- i 
fizinűlvg a bíróságnál lesz folytatása. — Ugvan- 
csak héttőn, lolyo hu dl) an, Illés Anna tanyája 
eget! le. A tűz valószínűleg a kéményről kelet­
kezett. ( sekély összegre biztosítva volt.

Veszekedő cigány. Kállai Béla zenész 
pénteken, berúgott állapotban verekedést rög­
tönzött a piacon. Közbotrányt okozó viselkedé­
séért feljelentetelt a hatóságnak.

A közös bííjúszkötök. Ismeretes mindenki 
előtt, hogy a foJrászü/letekhen eddig 4 ö ba- 
iúszkólo volt, melyet mindenkinél használtak. 
Akar illegett, akar ismertebb, akar gazdag, akár 
szegény jött borbélyhoz, ugyanazon hajúszkü- 
tökie nemcsak a leheletből, de még a bajuszról 
is bacillusok ragadtak le s így ezek a tüdővész, 
bujakor, vérmérgezés, egyéb kórcsirák terjesz­
tőivé váltak. Ezen sokan úgy segítettek, hogy 
sajat maguknak tartottak bajúszkütöt, a többiek 
azonban tűrték az abnorm is állapotot. A rendőr­
hatóság a városi orvosok jelentése alapján meg­
tiltotta a bajúszkotöknek egymásután való al­
kalmazását es a jövőben csakis olyan bajúsz- 
kötőt szabad használni, mely a mindenkori egyes 
vendég tulajdonát képezi. Ezt a rendeletét a 
lodiaszok kivételével mindenki örömmel fogadja.

Azonban ne tessék ürülni, ezt a rendeletet 
nem < songrádon adtak ki, hanem Beesett.

Uj ipartelep. Örömmel értesülünk, hogy 
'azauk legnagyobb ipartelepe, az előnyösen 

ismert Bolm-lele téglagyárak most Békéscsabán 
ls ''agyszabasú telepet letesit. A tulajdonosok 
«■lismert szakavatottsaga és erélyessége hizo- 

.'■■ia ezen uj telepet is rövid idő alatt elsőrendű 
iparteleppé lúgja emelni.

Felülfizctésck. A Katholikus Ifjúsági Egy- 
•'1 iottius L’Xaii tartott táncmulatságán I elül - 

1 ' bek : Benedek .Miklós Itt I, Justin .kínos 
.l’ 'Ü- Bilrik József 1 K", Forgó Ferenc 1 K,
'"Ki Bal 20 I, Forgo Balázs 2Ö f, Forgo Mi- 

' -v. 20 f, Sági Sándor 20 f, Gulyás József
PjtP Sándor 110 f, < isépe Balázs 20 f,

1 1 ' '"ns ID I, Sz! ívik km i-. c. ; ij '■] S .' ,
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vik János 1 K, Básti József 40 f, Gut Beter 
! 40 f, Palásti János I K, Fehér András 2 K,
I összesen 10 korona 20 fillért. Bevétel volt I Ki 
; korona 20 fillér, kiadás lőtt korona, marad 

o< korona 20 fillér.
Felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar 

Elelmiszer-szállitó Részvénytársaság nyilvános 
luilo- és fagyasztó raktárházának hirdetésére, 
mely lapunk mai számában megjelent.

“ Eltűnt fiú. Szabó Ferenc 13 éves lelenc 
bu folyó hó 21-ón elszökött hazulról, s azóta 
nyoma veszett. A rendőrség körözi.

Kiadók és laptutajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

It-üzii cs Justin könyvnyomdája.

Kiadó lakás. *
hozzá tat to zó m el lé 1< helyiségekkel, szeptember 

1 tői, esetleg október lö-tul kiadó. Cint a kiadó- 
hivatalban.

Még a törzsasztalt

Oih ul1 hagytam, mert a dohányfüst rus • 
halassal volt ram, rendesen kullogó

Oelnyálkásodás s égések voltak a követ­
kezményei. He mikor más szórakoznia 
az embernek nincs s még a törzsasztalt

Ois nélkülözni bizony unalmas egy élet. 
Banaszkodásumra egyik barátom egy 
doboz Fay-fele valódi szodeni ásvány 
pasztillát adott, azokkal kísérletezzem-e 
most .- nézze, milyen jól esik most a 
pipa es a sor s jobban érzem magamat, 
mint valaha. Ennek- oka a Fay-lele szó- 

— de’ni pasztilla. Aki okos utánozza Do­
bozonként I K 2ö fillérért. Kapható 
minden gyógyszert,arban ásvány viz-

kcrcskedéshen.
Vezérképviselet Magyarország és Ausztria resztre :

W.Th. Guntzert, Wien XII. Bclyhoforstrasse 6.

Budapest, IX. kér., Tóth Kálmán-utca 8—10. szám. 
Sürgönyeim : Telefon: Központi iroda ■

Consumus, Budapest. 25 02. V. Nagykorona-utca 17

Magyar Élelmiszer szállító Részv. társaság Oláh JäflOS Q6p!clkcltOS
= nyilvános hűtő- és fagyasztó raktárháza =z ajanlja

I dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első - 
I tangó singer és karikába jós varrógépek eredeti 

gyári árakon, ti évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. továbbá mindennemű varrógéprészek 

I és géptűlc, nemkülönben kerékpárok es kerékpár- 
reszek eredeti gyári áron. Vdlanyos«. tengőket jula- 

j ny osan leiszerel Varrógép és kerékpár javításokat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 

I varrógépet vásárol, forduljon- hozza bizalommal.
Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

Aki kellemes,
W egyenletes meleg Likast óhajt, \|/ 

rendeljen tűzálló agvaghul 
W •• •• készült c.serépkalyhat ....

MAZUR A VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt 
lenitű zománcozott falburkolat és minden e szak - 

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

!• elhívjuk a t. cím figyelmet a modern technika eddig 
eleit vívmányainak (elhasználásával berendezett nagyarányú

hűtő- és fagyasztó raktárházunkra.
melyben mindenféle élelmicikkek, ti. m. friss hús, zsir, sza­
lonna, vágott baromfi, tojás, hal, kaviár, konzervek,’ vad, 
vaJ< tej, sajt, méz, 1 őzeiék, friss gyümölcs, sör, bor, must 
stb., továbbá növény csirák, virágok, szőrmeárúk, szőnye­
gek stb. hosszabb ideig változatlan minőségben eltarthatok.

Az egyes árucikkükre mérsékelt feltételek mellett előle­
get folyósítunk.

A liütőház előnyösen fekszik, amennyiben a teherpálya­
udvarok közelében és a dunaparti teherpályaudvarral pedig 
iparvágánnyal van összekötve ; és a város minden pont­
járól könnyen érinthető.

Varn- es fogyasztási adó köteles árúk szabad beraktá­
rozása. továbbá reexpeditio kedvezmény.

A hutőházzal kapcsolatos jéggyárunk naponként óOO 
nunázsa jeget termel.

IC1 vállaljuk a beraktározott árúk szállítmányozását és 
külföldi

Wien. Berlin, Breslau, London
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való értékesítését.

\ idéki ávuátvevö és osztályozó telepeink Kolozsvár. 
Arad. Nagykároly. Szentes. Lugos.

Halál Ügynökségeink Bodenbach, Buohs. Egzr I. B. Gra- 
r.ica, Halbstadt. Oderberg. Passau. Salzburg, Simbach. Tel- 
schen. Lindau.

Bővebb telvilágositást készséggel nyújt

az igazgatóság.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védöjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12 2 vagy (il, avagy I szabadal­
mazott különleges utazó-család üveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.

Thierry Gentifolium henöcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gvuladás, köszvény, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadas, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés stb. ellen. - Így tessék címezni:
Védöangyal gyógyszertár

Thierry A., Rregrada, Rohics mellett.

Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész. 
Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. Lugos.

Új könyvkötészet.
kan s/erencsem a n. c. közönség becses 

tudomására hozni, hogy ('songrádon, Magtár- 
utca o. szám alatt (Oláh-fele ház.)

diszmü-könyvkötészetet
nyitottam, amelyet a mai kor kó\otelmenvei- 
nck mcgfclelűleg rendeztem be.

Több elsőrangú műintézetben nvvrt szak­
képzettségem folytán azon kellemes helyzet - 
ben vagyok, hogy Ízléses és jó munkát ju­
tányos árszámit,-is mellett készíthetek.

Üzletemben készíttetnek diszkötések ara- 
ny.ozassal és aranymetszéssel, arcképrámák, 
ima- és emlékkönyvek, albumok, hivatalos-, 
üzleti- és iskolakönyvek stb., a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Ezenkívül régi könyvek kölesének újjá­
alakítását a legolcsóbb árak mellett elvállalom.

A ti.1 é. közönség szives támogatását kérve 
vagyok szolgalatra kész tisztelettel

Lobi Mór.

Az idő pénz!
ért bátran űzethet lö koronát, mert h(
l "gy-e bár tizenkét óra hosszat talpon van ön 
kényelmesebb cipőre vagy csizmára. Szóval 
Inkább cipő nélkül járjon Ön, mint a lábát

I la az Oil cipője pénzt ér, időt is ér. Tegyük 
fel, hogy Ön 10 koronát szokott fizetni, 
úgynevezett olcsó cipőért. I)c az én cipóm­

ul ért háromszor annyi ideig tart.----------------------
:■ Szüksége van tehát a lehető lég­
ii Dragon-tele cipőre es csizmára, 
elnyomómé kényelmetlen cipőben.

DRAGON LAJOS cipész-mester
GSONGRÁD, Kossuth Ferenc-út.
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BOHN M. és TÁRSAI
= NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Mugyarországon a

BOHN-féle TÉGLAGYÁRAK NAGYKIKINDÁN és 

ZSOMBOLYÁN. =

Nagykikindai gyártmány.
HoJin-lclc szab. biztonsági át­

fed (j cserép ‘172. szánt.

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből VASOXYD természetes 

vörös sziliben vagy kátrányozva.
GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedöcserepek. Legolcsóbb,

legszebb tetőzet.
Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. Zsombolyai gyártmány.

Szab. hizt. préselt áiicdo cserép 253. sz

OOÖOC3OC30OOOO
Akinek eladó

ingatlana van, a legjobb eredményt a Csongrádi 
l’iság hirdetése útján érheti el.

ooDoaßöaöoao

Eladó házak.
Özv. Gulyás Lászlónknak a Sip-utca 8. sz. 

alatt levő háza, továbbá a Kossuth Keren c- 
utcában levő Pintér Zsigmond-féle háza szabad­
kézből eladó. Bővebb felvilágosítás a tulajdo­
nosnál nyerhető.

cu
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ro SM & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váojel^teörút 03,

által a Icgjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
tzalmnkazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere ■ cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozcx, kaszáló és aratógepek, 

s.-énagyUjtők, boronák, sor-etőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekók, 2- és 3-vasu ekek és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Kiadó lakás 
és pince.

Oláh István Magtár- 
! utca 5. sz. alatti házá- 
! nál három 2 szobás la- 
I kas a hozzátartozó mel- 
1 lékhelyiségekkel, évi 72 
: forint, vagy havi 6 fo­

rint bérösszegért kiadó.
I Ugyanott van kiadó 
! egy 1 szobás lakás, 

továbbá egy istálló zárt 
kocsiszínnel és 1 nagy 
pince.

A magyar újságírás szenzációi!

A N A P
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű es kérlelhetetlen 

szószólója.
I* (»szerkesztő : Felelős szerkesztő:

BRAUN SÁNDOR HACSAK GÉZA

Naponkint 125.009 példány!
Egy szám: 2 krajcár.

A Nap előfizetési ára :
Egész évre 
Félévre

Negyed evre 
l:'gv hónapra

. vf «c-vTic nr;,ir;.

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség !
Remek szöveg ! Pompás képek I 

Mesésen olcsó I 

Egy szám: 5 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára :

Egész évre NY.jve l évre I óu K 
Egy hónapra .00 k

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 9.

Gépraktár.
ira-uica y.
;i»r ijwwpjl

Van szerencsénk n t. gazdálkodó 
közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy Csongrátlon, özv. Kaszanitzki 
Ferencr.é házában bizományi

gépraktárt
létesítettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m. kévekötő és ma­
rokrakó aratógépek, ekék, vetögópek, 
darálók, kukoricamorzsolók. répa és 
szecskavágók, járgányok, mázsák, 
boronák stb.-böl állandóan dús rak­
tárt tartunk.

Legünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sevei Lévai Gyula gabona- 
kereskedő urat bíztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépek és 
eszközök elsőrendű volta általánosan 
el van ismerve.

Kiváló tisztelettel

Hoffher és Schrantz
budapesti gazdasági gépgyár cs 

' $im nv'idcie.

Űri szabóüzlet.
\ an szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 

hogy Csöng radon, Csemegi K'ároly-ut.j ló sz! 
alatt levő

úri szabóüzletemben
férliruhakat mérték után, a legújabb divat sze­
rint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi cs nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A kivaros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytan azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását leérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

oooooooooooo
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